Niveau 3ème : La technologie dans le sport 

Thème 1 : Surveiller et Contrôler

Séquence 2 / Séance 4 : Le cardio-fréquencemètre.

Objectifs

	Connaissances
	Capacités
	Niveau d’acquisition

	L’analyse et la conception de l’objet technique
	Définir les critères d’appréciation d’une ou plusieurs fonctions.
	2 : je sais en parler

	
	Pour quelques contraintes choisies, définir le niveau que doit respecter l’objet technique à concevoir.
	3 : je sais faire

	
	Rédiger ou compléter un cahier des charges simplifié de l’objet technique.
	2


[image: image1.emf]Situation déclenchante n°1 : 
Lors de la séance précédente, nous avons défini une liste des contraintes que devra supporter le produit pour satisfaire sa fonction d’usage.

Problème :
· Quels sont les critères qui nous permettrons d’apprécier une fonction ?
· Quel niveau permettra de valider le critère ?
Organisation :

5/6 groupes de travail

Déroulement :

· Pour 5 ou 6 fonctions définir les critères et niveaux.

Contexte du travail :

· Chaque groupe travaille sur 1 fonction contrainte.
Exemple : 
S’adapter à tous sportif et ne pas gêner la pratique. 

1) Définir les critères puis proposer des expériences permettant d’établir les niveaux.
Critère de masse : Permettre aux élèves de peser des objets qu’ils ont l’habitude de transporter (téléphone, MP3,…). 

Afin de définir une masse maximale supportable pour une activité sportive.

On peut proposer la même démarche pour le critère de volume. 

Bilan : 
Le cahier des charges de l’émetteur du cardio-fréquencemètre
	Fonctions de services
	Critères
	Niveau

	Résister aux chocs
	- Hauteur de chute
- Résistance à la pression
	2m
100 kg

	Laisser passer les données de l’émetteur à la montre
	Toutes les données

Matériau perméable aux ondes.
	Instantanée

	Résister au milieu ambiant.
	· Sueur

· Température

· pluie
	Totalement

0 à 40°

Imperméable

	Etre entretenu facilement.


	Lavable à la main avec du savon.
	

	Pouvoir être utilisé en toute sécurité.


	- Matériau
- Forme
	Non allergène
Pas de forme pointue ni d’arrêtes saillantes.


	S’adapter à tous sportif et ne pas gêner la pratique. 
	· Sur la poitrine

· Léger

· Peu volumineux
	Toute taille

< 100 g

< 30 cm3

	Etre esthétiquement adapté à la cible clientèle.

(observation de divers objets avec recueil d’avis puis analyse)
	· forme

· couleur
	A définir par une enquête

	Respecter l’environnement.


	Matériau
	Recyclage à 100%

	Etre réalisable au collège par des élèves de 3e
	- Matériels

- Temps

- Compétences

- Coût
	Celui du collège

10h

niveau 3e
< 100€


Structuration  des connaissances
Ce que j’ai appris

	Connaissances
	Capacités
	Niveau d’acquisition

	L’analyse et la conception de l’objet technique
	Définir les critères d’appréciation d’une ou plusieurs fonctions.
	2 : je sais en parler

	
	Pour quelques contraintes choisies, définir le niveau que doit respecter l’objet technique à concevoir.
	3 : je sais faire

	
	Rédiger ou compléter un cahier des charges simplifié de l’objet technique.
	2


Ce que je dois retenir
La conception d’un nouveau produit est réalisée à partir d’un cahier des charges qui précise le besoin des futurs utilisateurs. 
Dans le cahier des charges, le produit recherché est défini par ses fonctions de services.
Chaque fonction est caractérisée par une  ou plusieurs performances attendues. Ces performances sont exprimées par :

· Des critères : ce sont des caractères observables de la fonction.

· Des niveaux : ce sont les valeurs des critères d’appréciation de la fonction.















































































